

14-1014  
11 76

СЕКРЕТНО

Экз. № 2

ДОПОЛНЕНИЕ  
к справке по перечню вопросов по линии  
5-го отдела КГБ за 1976 год.

Оперативная обстановка в Акмянском районе характеризуется наличием 270 лиц, возвращавшихся из заключения и 784 лиц - со спецпоселения, 643 поддерживающих переписку с различными связями в капиталистических странах. В течении года в составе туристических групп за границу выезжало 43 человека, в том числе в капиталистические и развивающиеся страны 6 человек, в социалистические страны - 37 человек.

На территории района имеется цементно-шиферный комбинат (3.352 чел.), комбинат строительных материалов (1.500 чел.), 7 средних школ, в которых работает 308 учителей и сельская профтехшкола с численностью 480 учащихся.

Новым фактором, оказывавшим влияние на оперативную обстановку в районе можно считать наличие около 100 лиц немецкой национальности, прибывших в 1976 году в индивидуальном порядке из Восточных областей Советского Союза. Так же в гор. Н.Акмяне проживает и работает свыше 300 польских специалистов, строящих нефтепровод Полоцк-Малейкий.

В течении отчётного периода враждебных и политически вредных проявлений на территории района не было. Данных о зарубежных подрывных центрах и организациях и проводившихся ими акциях идеологической диверсии не получено, мероприятий по разработке враждебных идеологических центров противника и зарубежных антисоветских организаций не проводилось, сотрудников и агентов спецслужб противника не выявлено.

На территории района хорошо прослушиваются передачи радиостанций "Голос Америки", "Ватикан" - на литовском языке, "Голос Америки", "Би-би-си", "Свобода" - на русском. Программы зарубежных телеканалов не просматриваются. Большой популярностью среди

сельских жителей пользуются передачи на литовском языке, хотя ученики средних школ района слушают передачу "Голос Америки" и на русском языке. Об этом свидетельствует письма в адрес радиостанции "Голос Америки" и информации, получаемой через агентуру и доверенных лиц.

Использование противником других каналов для подрывного идеологического влияния на жителей района не отмечалось.

Главное внимание чекистов райотделения было направлено на предотвращение, выявление и пресечение враждебных проявлений, на применение воспитательных мер к тем лицам, которые вследствие своей политической незрелости или легкомыслия совершали политически вредные поступки.

В отчетный период получено 5 сигналов: о контрабандной деятельности - 1 и об идеологически вредных и националистических высказываниях - 4. Все сигналы проверены, по всем приняты конкретные решения. Можно привести такой пример. По данным агента "Белова", слесарь Акмянского цементно-шиферного комбината ЯРОЦКИС В.А., 1957 года рождения, регулярно прослушивает передачи заграничных радиостанций, допускает враждебные выпады националистического содержания, идеализирует жизнь в буржуазной Литве, хранит различные буржуазные издания. В целях выявления конкретной враждебной деятельности и намерений ЯРОЦКИСА В.А., в декабре сего года на него заведено дело оперативной проверки по окраске "антисоветская агитация и пропаганда в устной форме". По полученным другим сигналам профилактировано 2 человека путем вызова в райотделение КГБ. Профилактированные лица стали на путь исправления.

Для решения стоящих задач райотделением использовалось 33 агента и 35 доверенных лиц. Оперативный состав райотделения уделял внимание дальнейшему совершенствованию агентурного аппарата и повышению его качества. Вместе с тем, анализ состояния и расстановки агентурного аппарата показывает, что результативность работы с агентурой низка.

3.

От агентуры мало поступает сигналов, первичной информации, заслуживающей оперативного внимания.

В целях совершенствования контрразведывательной работы намечены меры по улучшению работы с агентурой, повышению роли явок и качеству подготовки к ним. Больше внимания будет уделяться систематическому воспитанию и обучению агентов, их проверке, повышению конспиративности в работе с агентурой.

Планируется укрепить агентурные позиции среди лиц, отбывших наказание за антисоветские преступления, среди интеллигенции и учащейся молодёжи, духовенства и монашествующего элемента, среди краеведческих и туристических организаций района, с целью глубокого изучения тенденций и процессов, происходящих в этой среде.

НАЧАЛЬНИК АКМЯНСКОГО РО КГБ  
при СМ ЛИТОВСКОЙ ССР  
майор  
  
СОКОЛОВ А.А.